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令和７年６月湯川村教育委員会定例会会議録 
 
１　招集日時　令和７年６月５日（木）　午後３時 40 分 
２　招集場所　湯川村役場「会議室」 
３　出席委員　教 育 長　二瓶 重和 

１番委員　常法寺 萬人　２番委員　齋藤 喜子（教育長職務代理者） 
３番委員　小野 宏美　　４番委員　塩川 秀樹 

４　欠席委員　なし 
５　説明のため出席した職員 
　　　　　　　教育次長兼学校教育課長　坂内 真隆　　社会教育課長兼公民館長　二瓶　隆 

学校教育係長　橋本 智美　　　　　 　 社会教育係長　大場 尚子 
６　会議録署名人の指名 

１番委員　常法寺 萬人　　３番委員　小野 宏美 
７　書記の指名 

教育次長兼学校教育課長　坂内 真隆 
 
●傍聴人：３名 

 
〈開　会　午後３時 40分〉 

１　開会 
　　二瓶教育長が開会を宣言した。 
２　会期の決定について 

会期は本日１日限りとした。 
３　議事日程について 
　　資料に基づいて進行する。 
４　会議録署名人の指名について 

１番 常法寺萬人委員、３番 小野宏美委員の両名を指名。 
５　書記の指名について 
　　教育次長を指名した。 
６　令和７年５月湯川村教育委員会定例会会議録の承認について 
教育次長　　　３月 27 日の臨時会、４月定例会の議事録について、赤字修正したものを本日配付 

させていただきました。来月までにご確認をお願いいたします。 

５月定例会の議事録について、修正ありましたらお願いします。 

（質疑） 
齋藤委員　　　P.５「斎藤」を「齋藤」に修正をお願いします。 

教育長　　　  修正したものを次回提示いたします。 
 
７　議事 
　　議案第２２号　６月議会定例会教育員会関係補正予算（案）について 

（教育次長及び二瓶課長） 
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　　　議案書をもとに説明。 
（質疑無し） 
 
採決・・・可決【全員挙手で承認】 
 
　　議案第２３号　令和７年度湯川村いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

（教育次長） 
議案書をもとに説明。 

（質疑無し） 
 
採決・・・可決【全員挙手で承認】 
 
　　議案第２４号　ゆがわ幼稚園給食費の免除の審査結果について 

（橋本係長） 
議案書をもとに説明。 

（質疑無し） 
 
採決・・・可決【全員挙手で承認】 
　　 
　　議案第２５号　令和７年度就学援助を要する児童及び生徒の審査結果について 

（橋本係長） 
議案書をもとに説明。 

（質疑） 
小野委員　　　表中の区分において、同じ標準でも認定と不認定の方がいらっしゃいます 

が、何か基準による違いでしょうか。 
橋本係長　　　世帯構成や生活保護基準の所得の１．３倍などの基準があります。 
小野委員　　　標準と準要の違いについて教えてください。 
橋本係長　　　後ほど確認してご説明します。 
 
採決・・・可決【全員挙手で承認】 
 
　　議案第２６号　湯川村社会教育委員の委嘱について 

（二瓶課長） 
議案書をもとに説明。 

（質疑無し） 
　　　　　　　 
採決・・・可決【全員挙手で承認】 
 
８　教育長報告事項について 
（１）教育長出席の行事及び会議等（教育長） 
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（２）今後の予定行事及び会議等（教育長） 
（質疑） 
齋藤委員　　　  ５月８日（木）県市町村教育委員会連絡協議会定期総会は、教育委員会関係行 

事の区分ではないでしょうか。 

教育長　　　　　そのように修正します。 

塩川委員　　　　６月８日（日）壮年ソフトボール大会について、案内文書は集落公民館長だけ 
への通知だったのか、社会体育推進員にも通知があったのか、どちらでしょう 
か。 

二瓶課長　　　　社会体育推進員と協力してくださいという内容を記載し、集落公民館長へ案内 
しています。 

塩川委員　　　　交代勤務などで伝達が遅れる場合もあることから、大変だとは思うが両方に送 
付した方が良いと思います。 

常法寺委員　　　人間関係づくりの授業について、昨年中学２年生対象で実施し、今回中学３年 
生と続けて実施したねらいを教えてください。 

教育長　　　　　湯川中学校が県のいじめ防止ラウンドテーブルにて発表することとなりました。 
　　　　　　　　いじめ防止について発表するために中学校ではどのようなことを実施している 

かなど、こどもたちの視点で考え、素材を集めていくために実施しています。 
中体連が終わったので、次回の実施について校長と協議しながら決定し、皆様 
にお知らせします。 

常法寺委員　　　私も見させていただきました。教育長が自ら授業をしていますが、先生の指導 
力の向上にもつながるように、先生が授業をした方が良いのではないかと感じ 
ました。 
もう１点、学校行事へ来賓を招待する際には、失礼とならないよう来賓の駐車 
場を確保するようにお願いしていました。ところが、勝常小学校運動会の案内 
を見ると、来賓駐車場が確保されていませんでした。その後ショートメールで 
訂正が来ましたが、失礼にあたりますので、校園長会にて指導するようにお願 
いします。 

　　　　　　　　全体研修会授業研究会については、教育委員にも案内をお願いします。 
教育長　　　　　おっしゃるとおりです。先ほど常法寺委員からありましたが、本来教育長が授 

業に行くべきではないことは認識しています。先生方にやっていただくのが一 
番ですが、実体験が無いと上手くいかない部分もあるため、実施したところで 
す。 

塩川委員　　　　実施の背景や目的などについては併せて示していただけると、教育委員側の理 
解が進むと思います。 

 
９　所管事業に係る報告事項について 
（１）学校教育課 
①全会津中体連陸上競技大会の結果について（橋本係長） 
　資料に基づき説明。 
（質疑なし） 
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（２）社会教育課 
①村民ハイキングについて（大場係長） 
　資料に基づき説明。 

（質疑） 
齋藤委員　　　　参加される方の年齢幅はどのぐらいでしょうか。 
大場係長　　　　子どもからお年寄りまで幅広く申込いただいています。 
 
１０　所管事業に係る協議事項について 
（１）令和７年度　悪天候時等の登下校対応要項について（教育長） 
　　資料に基づき説明。 
（質疑） 
齋藤委員　　　　基本的な考え（３）の部分について、前日のうちに判断がされているため、当 

日の朝７時の防災無線放送は不要ではないでしょうか。 
教育長　　　　　前日聞くことが出来なかった方に対しての放送を想定していました。 
齋藤委員　　　　他の箇所では朝６時半の記載もあり、混乱しないでしょうか。 
教育長　　　　　朝６時半に統一するようにした方がよろしいでしょうか。 
常法寺委員　　　朝６時半に統一をお願いします。 
齋藤委員　　　　掲載用の基本的な考え（２）の部分です。道路状況が著しく悪い場合について 

は保護者の送迎判断となりますが、著しいの捉え方は人によって違うので、具 
体例を記載するのはどうでしょうか。 

教育長　　　　　個々の地域や家庭によっても状況が異なると考えこのようにしました。 
常法寺委員　　　この記載が防災無線と保護者メールの案内に入っていませんが、統一した方が 

良いと思います。保護者のことを考えた時に、この文言は必要なのでしょうか。 
教育長　　　　　７月号の広報誌に掲載したいので、この場で決定できればと考えています。 
常法寺委員　　　これまでの意見をふまえ、朝７時の防災無線放送の説明部分、道路状況が著し 

く悪い場合の説明部分を削るということで良いと思います。 
塩川委員　　　　学校から児童クラブへ送迎をする記載がありますが、危険な中で、わざわざ児 

童クラブに移動する必要は無いと思いますがどうでしょうか。 
常法寺委員　　　塩川委員が言ったとおり、児童クラブは利用せずに７時まで学校で預かるとい 

う対応となるため、削除をお願いします。 
 
（２）湯川村“ここがふるさと”村づくり会議委員の推薦について（教育次長・二瓶課長） 
　　資料に基づき説明。 
（質疑） 
塩川委員　　　　大綱、骨子については行政側で予め作成し、それに紐づくものについて委員が 

意見を出していく、という理解でよろしいでしょうか。 
二瓶課長　　　　そのとおりです。 
常法寺委員　　　各課にて委員の推薦を行うとのことですが、他の課については職員からの選出 

ですか。住民からの選出ですか。 
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教育次長　　　　住民からの選出です。 
常法寺委員　　　今後村民に対するアンケートについては、教育に関する部分も入るということ 

でよろしいでしょうか。 
教育次長　　　　アンケートは総務課にて実施しますが、教育に関する項目について十分に確認 

しながら進めます。 
塩川委員　　　　振興計画は今年度のいつまでに策定する必要がありますか。 
二瓶課長　　　　議決事項となりますので、３月の議会定例会で正式決定となります。 
教育次長　　　　２月中には答申が必要になります。 
塩川委員　　　　第１回目の会議の予定はいつでしょうか。 
二瓶課長　　　　総務課にて事業スケジュールを組んでいます。 
塩川委員　　　　素案がいつ頃できるのか、に提示がいつされるのかが気になっています。 
常法寺委員　　　教育委員にも中間報告をいただかないと、議論の時間が少なくなります。 
塩川委員　　　　７月の定例会時に、総務課で作成している全体スケジュールを提示するように 

お願いします。 
常法寺委員　　　会議の回数もそこまで多く無いと思いますので、間に合うかどうか心配です。 

早めに取り組むようにお願いしたいです。 
教育次長　　　　小学校統合に関する昨年度の報告書をふまえ、整備に向けた基本方針について 

も作成し、提示させていただきます。 
塩川委員　　　　定例会で議論するのですか。 
教育次長　　　　事務局で案を作り、定例会にお諮りしながら、振興計画と並行して作成してい 

く必要があります。 
塩川委員　　　　事務局は大変だと思いますが、中身を十分読む時間が必要なので、基本方針の 

案は１週間前に配付するようお願いします。 
 
（３）今後の教育委員会定例会等の開催日程について（教育次長） 
　　資料に基づき説明。 
（質疑なし） 
 
１１　その他 
（１）６月・７月行事予定について（教育次長） 
　　資料に基づき説明。 
 
（２）令和７年７月定例会の日程（教育次長） 
　　令和７年７月３日（木）午後３時からとした。 
 
（３）その他 
　○全会津中学校体育大会総合大会１日目の結果報告について（橋本係長） 
（質疑無し） 
 
○地域学校協働本部における「リーダー」の文言について（二瓶課長） 



- 6 -

（質疑） 
塩川委員　　　　リーダーという文言を使用すると、それに引っ張られ、受けてくれる方は少な 

いのではないかと懸念しています。あくまで支援・サポートの役割だと認識し 
ており、その部分をしっかり説明していく必要があると思います。 

常法寺委員　　　この資料によると本来は区別をしなければいけないようです、混乱・誤解が生 
まれないようお願いします。 

　 
○その他 

常法寺委員　　　複合施設や児童クラブのあり方に関し、定例会内においても積極的に話題の提 
供をお願いします。 

 
１２　定期報告事項【非公開】 
　　・気になる生徒、児童について（橋本係長） 

 

１３　閉会 

　　　二瓶教育長が閉会を宣言した。 

 

〈閉　会　午後６時 10分〉 
 


